Конспект открытого урока по математике в 6 классе

Тема урока: «Сложение и вычитание десятичных дробей» 

Тип урока: урок обобщения знаний.

Технологии: компьютерные, групповые, здоровьесберегающие.

Цель урока: тренировать способность к практическому использованию алгоритма сложения и вычитания десятичных дробей.

Задачи урока: 
     - образовательные: обеспечить усвоение алгоритма сложения и вычитания десятичных дробей; 

- воспитательные: - (формирование коммуникативных и личностных УУД):   

       умение слушать и вступать в диалог, участвовать в обсуждении, интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие, воспитывать ответственность и аккуратность.

- развивающие:       развивать умение анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы, развивать внимание, формировать коммуникативную компетенцию учащихся; выбирать способы решения задач в зависимости от конкретных условий; рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности. 

Методы обучения: частично-поисковый, репродуктивный.

Форма организации учебной деятельности: фронтальная, индивидуальная, групповая, работа в паре.

Приемы обучения: подводящий диалог, сравнение, выявление и использование аналогии, применение алгоритма решения заданий.

Приемы мотивации: создание на уроке  ситуации занимательности, успеха, поощрение за успешное выполнение работы.

Средства обучения: интерактивное оборудование
Оборудование: компьютер, проектор, интерактивная доска
План урока:
1. Самоопределение к учебной деятельности.

2. Актуализация знаний и фиксация затруднений.

3. Решение заданий по теме
4. Самостоятельная работа с проверкой по эталону.

5. Рефлексия деятельности на уроке.

6. Постановка домашнего задания с комментированием.
	Этапы урока


	Дидактическая структура урока
	Методическая структура урока

	
	
	Методы обучения
	Форма деятельности
	Формируемые УУД
	Способы орг-ции деят-сти
	Деят-ть учащихся
	Время

	Организационный
	Мотивация и стимулирование деятельности учащихся, целевая установка.
	Словесно – демонстрационный. Познавательный.
	Организующая беседа
	Личностные: самоопределение.

Регулятивные: целеполагание. 

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.


	Фронтальный. 
	Психологический настрой, пробуждение интереса.
	

	Актуализация знаний
	Актуализация опорных знаний и умений.
	Репродуктивно - проблемный.

Словесно – наглядный 
	Устный счёт
	- познавательные: анализ, сравнение, аналогия, использование знаковой системы, осознанное построение речевого высказывания.; 

- регулятивные: выполнение пробного учебного действия, фиксация индивидуального затруднения,  коммуникативные: выражение своих мыслей, учёт разных мнений учащихся.


	Индивидуальный (самооценка)
	Готовность учащихся к активной учебно-познавательной деятельности на основе опорных знаний.
	

	Повторение изученного материала 
	Обеспечение восприятия осмысления и запоминания знаний и способов действий, связей и отношений в объекте изучения.
	Частично-поисковый

Словесно – практический, 
	
	личностные: самоопределение, смыслообразование; 

- познавательные: анализ, синтез, обобщение, аналогия, поиск и выделение необходимой информации, проблема выбора эффективного способа решения, создание способа решения проблемы; 

- регулятивные: волевая саморегуляция в ситуации затруднения; 

- коммуникативные: выражение своих мыслей, аргументирование своего мнения, учёт разных мнений, планирование учебного сотрудничества со сверстниками, достижение общего решения.


	Фронтальный
	Активные действия учащихся с объемом изучения; добывание знаний и овладение способами действий.
	

	Самостоятельное выполнение заданий
	Установление правильности и осознанности усвоения учебного материала; выявление пробелов и их коррекция.
	Практический 
	Самостоятельна я работа 
	- познавательные: анализ, синтез, аналогия самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели, выполнение действий по алгоритму; 

- регулятивные: контроль, коррекция, самооценка.

	Индивидуальный
	Усвоение сущности знаний и способов действий. Ликвидация типичных ошибок и неверных представлений у учащихся. Самостоятельное выполнение заданий. Получение информации о достижении всеми учащимися планируемых результатов обучения
	

	Закрепление знаний по теме
	Закрепление полученных знаний по теме
	Практический
	Групповая работа
	- личностные: осознание ответственности за общее дело; 

- познавательные: выполнение действий по алгоритму, построение логической цепи рассуждений, анализ, обобщение, подведение под понятие; 

- коммуникативные: выражение своих мыслей, использование речевых средств для решения коммуникационных задач, достижение договорённости и согласование общего решения.


	Групповой
	Обеспечение закрепления в памяти детей знаний и способов действий по теме «Сложение и вычитание десятичных дробей»
	

	Итог урока
	Рефлексия
	Оценка собственной деятельности на уроке
	познавательные: рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности, адекватное понимание причин успеха или неуспеха; 

- коммуникативные: аргументация своего мнения, планирование учебного сотрудничества.


	Индивидуальный
	Фиксация затруднений как направления будущей учебной деятельности: действия с десятичными дробями;


	


ХОД УРОКА
I. Организационный момент. 
Здравствуйте ребята, присаживайтесь, пожалуйста. 
Давайте попробуем решить задачу:  я купила в магазине 2 игрушки. Посмотрите на ценники и скажите, сколько я заплатила за покупку. На сколько рублей одна игрушка дороже другой. 

Какие действия вы выполняли при решении данной задачи? С какими числами вы работали? И вот теперь попробуйте назвать тему урока.

Ответы детей: Действия с десятичными дробями

Молодцы ( на слайде появляется тема урока)

Сегодня мы проведём с вами необычный урок. Урок, который даст нам возможность получить новую и интересную информацию и одновременно поможет закрепить всё, что вы уже знаете о действиях над десятичными дробями. И, конечно же, покажете, как вы умеете эти действия выполнять.

И вначале урока я предлагаю вам немного поработать устно.

1) Закончите предложение (1 слайд)

Учащиеся выполняют задание на доске с помощью инструмента соединитель

     2) У нас есть несколько примеров на сложение и вычитание десятичных дробей, но мне кажется, что здесь что-то не так, не хватает запятых и нам надо исправить эти ошибки. (учащиеся выходят к лоске по одному и исправляют ошибки с помощью пера красным цветом)
а) 32+18 = 5, б)3+108 = 408, в) 42+17 = 212, г) 736-336 = 4,

д) 63-27 = 603,  е) 57-4 = 17. ( 2 слайд)
а) 3,2+1,8 = 5, б)3+1,08 = 4,08, в) 4,2+17 = 21,2, г) 7,36-3,36 = 4,

д) 63-2,7 = 60,3,  е) 5,7-4 = 1,7. ( 2 слайд)

3) Итак ребята, следующее задание.  Найди ошибку и исправьте её.
3,7+1,1 = 48; 1,42+0,33 =1,85; 0,84+5 = 0,89; 10 – 0,25 = 9,25; 5,2-2,3 = 3,9; 10- 7,3 = 3,7 (3 слайд)
3,7+1,1 = 4,8; 1,42+0,43 =1,85; 0,84+0,05 = 0,89; 10 – 0,25 = 9,75; 6,2-2,3 = 3,9; 10- 7,3 = 2,7 (3 слайд)

   Ребята, а теперь давайте с вами вспомним правила сложения и вычитания десятичных дробей. 
Учащиеся говорят правила сложения и вычитания десятичных дробей.

1. Записать дроби друг под другом

2. Уравнять количество знаков после запятой

3. Выполнить действие

4. Поставить запятую под запятой

Ну а сейчас уважаемые ребята открываем тетрадочки и записываем число и классная работа и тему урока « Сложение и вычитание десятичных дробей»

А сейчас давайте решим несколько примеров на сложение и вычитание десятичных дробей: (слайд 4-7)

Учащиеся по одному выходят к доске и решают примеры, проговаривая правило.
Ну что же молодцы, хорошо решили примеры, а сейчас давайте мы с вами решим задачу на применение правил сложения и вычитания десятичных дробей. 
Один ученик выходит к доске и решает задачу.

Ну что же мы вспомнили как правильно складывать и вычитать десятичные дроби, а сейчас я предлагаю вам поработать самостоятельно по вариантам. Записываем в тетрадях вариант 1,2. На работу вам дается 7 минут, приступаем к выполнению задания.

Задания выводятся на слайде

Итак,  ребята, время вышло, сейчас поменяйтесь тетрадями с соседом по парте и выполним проверку работу.

Ответы появляются на слайде.

Ну что же, а теперь поставим отметку своему соседу.
Критерии: 

7+ - «5»

5-6+ - «4»

4+ - «3»

Меньше 3 – «2»

Ребята молодцы, все посмотрели на свои отметки, у кого есть на свои ошибки.

Наверное вы устали и сейчас мы  с вами немного отдохнем и поиграем.

Работа с классом:1. Игра «Прочитайте дроби». 

Мне нужны 7 человек к доске.

Учащиеся выходят к доске, учитель раздает им цифры и объясняет правила игры.

        У учеников набор цифр, а у одного ученика запятая. «Запятая» перебегает на разные места в ряду учеников – цифр, а другие ученики читают число, которое получилось.    Дополнительные вопросы:  

Как называется разряд, который стоит на первом месте после запятой?     
В каком разряде стоит цифра …..

Какая цифра стоит в разряде…….

Ребята молодцы.  На все вопросы ответили верно.

Учащиеся садятся за парты. 

А сейчас мы разделимся на команды по 4 человека, и проведем небольшую эстафету «Кто быстрее». 
Задания:

1 команда: 14-((7,8+3,7)-(0,89+0,98)-2,3)

2 команда: 20-(8,5-(10,3-(0,23+7,9))+11,53)
3 команда: 5-(1,7+(8,5-(3,6+4,75)))-0,125

4 команда: 10-(9,25-(1,73+(8,4-(3,03+1,7))+0,4))
Итак ребята, вы выполняете задание и затем подходите к доске и записываете верный ответ.       
Ну что же у нас победила команда   …… ряда, она была самая быстрая,  но вы все молодцы.

А сейчас выполним еще небольшое задание. У нас есть пчелка и червячок, сейчас мы узнаем,  кто же из них быстрее доберется до ягодок. Вы должны решив задание нажать на правильный ответ.

Вы решаете в тетради, и кто выполнит задание подходит к доске и выбирает верный ответ.
Учащиеся выходят к доске и решают примеры

Следующее задание вы видите на экране.
Учащиеся выходят, решают на меловой доске, а затем проверка.
Ну что же наш урок подходит к концу.

За работу у доски получают отметку «5» …………………

Ребята, а сейчас мне хотелось бы, чтобы вы сами оценили себя, свою работу на уроке. Перед вами несколько вариантов, по очереди вы должны выбрать тот, который подходит для вас.

Учащиеся выходят к доске и перетаскивают шарик в нужный контейнер.
Спасибо за урок! Досвидания!
